一、规范混凝土搅拌站设立
（一）新建搅拌站除应满足国家建筑业企业预拌混凝土专业承包资质基本条件外，须符合国家、四川省关于绿色环保搅拌站法律、法规和政策相关规定，还应符合我市城乡规划、土地利用规划、散装水泥发展专项规划和环境保护等方面要求，并严格按《四川省绿色环保搅拌站建设、管理和评价标准》（DBJ51/T104）进行建设。
1.新建搅拌站企业应先向辖区住房城乡建设局提交建站申请，辖区住房城乡建设局就搅拌站是否符合攀枝花市散装水泥发展专项规划的站点布局、产能规划等要求进行初审并提出同意与否的初审意见。
2.初审通过后，新建搅拌站企业向所在辖区市场监督、发改、土地、规划、环保等行政主管部门办理完善相关手续，企业按四川省绿色环保搅拌站标准制定建站方案报辖区住房城乡建设局初审后，报市住房城乡建设局复审。
3.搅拌站建成后，由预拌企业提交申请，市住房城乡建设局组织相关专家和辖区住房城乡建设局、经济和信息化局等单位对搅拌站进行包括资质要求、质量控制、安全生产和绿色生产等内容的绿色环保搅拌站达标考核。
4.迁建、改建、扩建的预拌混凝土搅拌站除应符合攀枝花市散装水泥发展专项规划的站点布局、产能规划等要求外，还应按四川省绿色环保搅拌站标准进行建设，其建设方案报辖区住房城乡建设局初审后，报市住房城乡建设局复审，建成并通过绿色环保搅拌站达标考核后方可投入使用。
（二）交通、水利、能源等大中型建设工程项目或因交通状况、技术要求不能满足工程项目预拌混凝土供应需求的，可在建设项目区域内配套设置临时搅拌站。临时搅拌站仅限于为该项目提供预拌混凝土，不得外供和销售，项目竣工验收后在三个月内拆除，不得保留或转让。交通、水利、能源等行业管理部门负责行业内临时搅拌站的质量、安全、环保及企业行为等监督管理工作。临时搅拌站应按绿色环保搅拌站要求进行建设和管理，其建站方案应报市住房城乡建设局审查，审查内容主要为站址选择是否合理、是否符合绿色环保搅拌站要求。其它建设工程项目按照《四川省散装水泥管理条例》的规定，不得设置混凝土临时、移动搅拌站。
二、加强生产管理
（一）预拌混凝土企业应当严格按照《混凝土质量控制标准》（GB50164）、《普通混凝土配合比设计规程》（JGJ55）、《预拌混凝土》（GB/T14902）、《四川省绿色环保搅拌站建设、管理和评价标准》（DBJ51/T104）等法律法规和技术标准要求组织生产。预拌混凝土企业应健全完善各项规章制度和质量、安全、绿色生产控制体系，配齐专业的质量、安全管理人员，配置满足各类质量检查、安全生产防护需要的用品，建立质量和安全应急处理机制，并定期进行演练。
（二）试验室应按规定配齐试验技术人员并确保人证合一，应有满足检测要求的场地和试验仪器设备，试验室运行应符合质量管理体系规定，仪器设备的使用、维护、保养、检定、自校应建立详细台帐，确保检测数据和结果真实有效。
（三）预拌混凝土企业应建立产品和原材料质量检验分类台账并严格执行。水泥、骨料、外加剂、矿物掺合料等原材料应有出厂质量证明文件以及材料的分年度型式检验报告，并按标准规定的抽检频率和技术指标进行进场复检，合格后方可使用，严禁使用未经检验验收或验收不合格的原材料。
（四）预拌混凝土企业应通过系统试验制定出本单位常用配合比，配合比应当定期验证或者根据材料的变化及时修正。用数理统计方法定期对混凝土强度进行统计评定分析，以指导混凝土配合比设计，便于企业进行质量和成本控制。
（五）预拌混凝土企业的混凝土运输车、泵送车、环保装置、生产计量器具、试验仪器、压力容器等设施设备，应符合国家和四川省有关标准，工作性能良好，由有资质的检定机构定期检定或校准且在有效期内。
（六）预拌混凝土企业厂区内应按标准要求安装扬尘噪音在线监测系统和远程视频监控系统，混凝土运输车应安装车载GPS监管系统等智能系统，实现运输全过程在线监控。
（七）不同品种、强度等级的预拌混凝土每天第一次开盘生产时应进行开盘检查，保证预拌混凝土拌合物性能满足施工条件和各项设计性能指标，应对不同品种、不同强度等级、不同批次预拌混凝土进行取样出厂检验，对检验结果进行记录并存档备查，混凝土在运输、等待卸料过程中严禁加水，严禁将超过初凝时间的混凝土用于工程。预拌企业应建立从原材料进场、生产过程、出厂检验及工地交货检验质量可追溯机制，各类生产计量数据应定期刻盘长期保存，随时备查。
三、强化质量控制
（一）建设单位不得明示或暗示施工单位使用无资质企业的预拌混凝土。政府投资工程建设项目将预拌混凝土企业不良行为记录作为信誉要求纳入招标（比选）文件，并作为评标（评审）依据之一，其他工程建设项目参照执行。鼓励在绿色建筑、装配式建筑等工程建设项目中优先采用绿色建材采信应用数据库中的产品。
（二）预拌混凝土企业应对预拌混凝土的生产及运输质量负责，不得代施工单位制作、养护混凝土试件，不得在厂区内存放无强度等级、无成型日期等标识的试件。
（三）施工单位应对预拌混凝土的施工及养护质量负责。施工单位应严格按照《预拌混凝土》（GB/T14902）、《混凝土结构工程施工规范》（GB50666）、《混凝土结构工程施工质量验收规范》(GB50204)的技术要求及预拌企业提供的预拌混凝土技术交底资料进行施工，混凝土浇筑过程中严禁加水，严禁将超过初凝时间的混凝土用于工程，应在施工现场设立标准养护室对混凝土试件进行标准养护，不得要求或暗示预拌企业为其代做试件和养护试件。
（四）监理单位应按照有关标准、规范对预拌混凝土施工、养护、检测全过程进行监理。监理单位应对预拌混凝土交货检验、泵送、浇筑、养护等过程采取旁站、巡视和平行检验等形式实施监理。发现施工单位违反规定的，应当予以制止，并要求改正；拒不改正的，应及时向辖区综合行政执法局和住房城乡建设局报告，并不得签署有关验收文件。
（五）预拌混凝土质量责任划分
1.预拌混凝土质量检验分为出厂检验和交货检验。
岀厂检验由预拌混凝土企业负责。预拌混凝土企业应按照标准要求，对出厂检验的混凝土强度试件进行留样、制作、养护和试验，并出具混凝土强度试验报告。
交货验收由建设（监理）单位组织实施，预拌混凝土企业、施工单位、建设（监理）单位三方应对混凝土的品种、数量、强度等级，混凝土运输车的进场时间和卸料完毕时间，混凝土工作性能等内容在《预拌混凝土交货单》上予以签字确认。经现场测试预拌混凝土坍落度等工作性能不满足标准或合同要求时，施工单位可拒收。
2.交货检验的混凝土取样与制样应在施工现场混凝土运输车卸料点进行。交货检验检测内容包括混凝土坍落度、强度等技术指标，混凝土的取样、试件制作、养护和试验均应符合现行国家标准《混凝土强度检验评定标准》（GB/T50107）和《预拌混凝土》（GB/T14902）规定。标准养护试件和同条件养护试件取样、制作和养护由施工单位负责，预拌企业、监理单位旁站见证，见证记录三方签字确认并归入施工技术档案。试件送有资质的第三方检测机构进行检验，以见证取样的检测报告作为工程质量评定与验收的质量控制资料。
3.预拌混凝土质量责任划分以交货检验三方共同见证取样的混凝土标准养护试件检测结果为准。
四、严格安全生产管理
（一）预拌企业必须坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产管理方针，应严格执行《安全生产法》、《道路交通安全法》、《预拌混凝土企业安全生产规范》（JC/T 2533）等相关法律法规、安全标准的规定，做好各项规章制度、操作规程的落实工作，重点抓好站区生产、道路运输、施工现场安全生产，做到文明行车，服从施工现场管理。
（二）施工单位应加强施工现场安全管理，保障施工现场道路畅通与安全；严格按《混凝土泵送施工技术规程》（JGJ/T10）等标准的要求进行施工，布料设备应合理布局以利于整个结构平面混凝土浇筑，且不得与塔吊和升降机械设备在同一范围内作业；设置泵送安全防护设施，严防混凝土爆管，确保泵送施工安全；同时采取有效措施加强对施工现场的扬尘、噪声、油污、污水等环保管控。
五、加强诚信体系建设
（一）本市行政区内的预拌混凝土企业（含临时搅拌站）均应纳入建筑市场监管与诚信一体化工作平台进行信用监督管理。预拌混凝土企业应合法经营、公平有序竞争，严禁恶意杀价、行业垄断，无正当理由拒供、断供等违法违规不良行为发生。
（二）建设单位、施工单位使用无资质企业生产的预拌混凝土或在禁搅区内现场搅拌混凝土，按相关规定依法查处。
（三）本市预拌企业年度专项检查及绿色环保搅拌站考核评价结果纳入信用监督管理范围，考核评价结果应在建设工程招标中得到有效应用。
六、明确职责
（一）预拌混凝土行业实行属地管理和层级管理相结合的原则。市住房城乡建设局负责全市预拌混凝土行业监督管理，局建筑行业管理科负责对全市预拌混凝土行业发展进行指导，负责设置预拌混凝土搅拌站的资质审核和动态监管工作，负责对全市预拌混凝土搅拌站专项检查和绿色环保搅拌站考核评价，将监督检查和考核结果纳入建筑市场监管与诚信一体化工作平台管理，并在攀枝花市住房和城乡建设局官网公布。市建筑节能和绿色建筑发展中心承担全市预拌混凝土行业管理的事务性、服务性工作。
各县（区）住建局负责本辖区内预拌混凝土行业监督管理。负责辖区站点布局、产能规划的实施，负责预拌混凝土搅拌站设置初审和日常监管工作。
（二）市、县（区）建设工程质量安全监督站应督促建设、施工、监理单位加强对使用预拌混凝土浇筑的结构构件浇筑、养护过程管理；检查工地标准养护室设立、混凝土试件标准养护和同条件养护以及见证取样送检的执行情况；严厉打击代制作、代养护混凝土试件违法违规行为，确保建设工程质量和安全。
（三）市建设工程造价站负责每月在《四川工程造价信息》上发布预拌混凝土信息价，可作为工程项目编制标的、招标控制价和工程结算的依据。
（四）市绿色建材协会应建立行业自律公约，并监督企业在诚实守信、公平公正原则下开展经营业务，坚守质量底线，严格执行国家、省市相关法律法规和技术标准，确保工程建设质量。对违反行业自律公约、影响行业形象的企业，采取惩戒措施，并及时向行业主管部门报告。
七、预拌砂浆企业设立、规划、建设、生产、使用与日常监督管理参照本通知执行。
八、违反本通知一至五条的，按《建筑法》、《建设工程质量管理条例》、《四川省散装水泥管理条例》等相关法律法规处理。
九、本通知自2021年3月11日起实施，有效期五年。
              
                            

攀枝花市住房和城乡建设局
                            2021年2月8日

