关于《攀枝花市东区国民经济和社会发展
第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》
的政策解读

一、总体情况
“十四五”时期是我国在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年；“十四五”时期，是东区迈向现代化建设新征程的开局时期，是融入双循环新发展格局的关键时期。《攀枝花市东区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》（以下简称《规划纲要》）根据《中共攀枝花市东区委员会关于制定东区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》编制，立足“建设美丽时尚幸福现代化东区”，阐明“十四五”时期指导思想、发展目标、主要任务、空间布局和实施保障，是指导东区今后五年乃至更长一段时期实现国民经济和社会发展的目标蓝图，是全区人民共同奋斗的行动纲领。
按照中央、省委、市委对“十四五”规划编制的工作部署，东区及时成立《规划纲要》编制工作领导小组，共计形成56项重大课题调研成果，找准了东区发展底色和特色。编制过程中，通过组织召开系列座谈会、汇报会，广泛征求各部门意见和建议，汇总收集各部门反馈意见160余条，与此同时，高度重视顶层设计与问计于民的有机统一，利用互联网平台，面向社会各界人士开展东区《规划纲要》建言献策活动，征得社会意见和建议240余条。《规划纲要》按程序已经攀枝花市东区第十一届人民代表大会第6次会议批准。
二、规划纲要总体思路
一是坚持对标对表与立足实际相结合。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领会、全面对标中央、省委、市委规划建议，紧密结合东区区情实际抓承接转化、抓谋划实化，做到与上级决策部署同向定位、相向而行、一体推进，确保既符合上级精神、又体现时代特征，更契合东区实际、反映人民意愿。
二是坚持把握大局和突出重点相结合。始终把东区放到全国全省全市战略大局中谋划推动，积极抢抓国省政策红利，着眼长远、把握大势、挖掘优势、补齐短板，既围绕经济社会发展做出系统谋划，又突出“现代化”“高质量”导向，聚焦产业转型、科技创新、城市建设、生态保护、民生保障等重点领域发力，加快推动形成具有独特优势的新增长极，使规划更具指导性、针对性。
三是坚持一脉相承与继往开来相结合。坚持一张蓝图绘到底，突出规划连续性和创新性，客观分析总结“十三五”时期取得的工作成效，坚持延续行之有效的理论成果、实践成果、制度成果，与时俱进、实事求是谋划未来五年和二〇三五年远景奋斗目标，结合新形势新任务提出新思路新举措，确保各项工作更加符合规律性、体现时代性、具有实效性。
四是坚持民生为本与加快发展相结合。坚持以人民为中心的发展思想，持续用力在增进民生福祉上下功夫，强化普惠性基础性兜底性民生建设，围绕群众所需所盼明确就业、教育、卫生、社保、养老、交通等民生事业努力方向和重点任务，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感，努力做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。
三、规划纲要总体框架
在结构上，《规划纲要》分为三大板块，共八章。
第一板块为总论，包括序言和第一章。第一章从发展背景和总体要求展开。第一部分一是回顾了“十三五”时期东区经济社会发展取得的成绩，主要表现在县域经济竞位赶超、转型升级步伐加快、发展活力竞相迸发、城区面貌焕然一新、社会事业全面发展等方面。二是主要对“十四五”时期发展环境进行了研判，“十四五”时期，东区发展内外环境发生了深刻复杂变化，总体上仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新变化。三是明确提出了2035年远景目标。第二部分以2035年远景目标为导向，提出了“十四五”时期指导思想、基本原则、发展目标和生产力布局等总体要求。
[bookmark: _GoBack]第二板块为分论，包括第二章至第七章。重点阐述“十四五”时期经济和社会发展的战略任务、重大举措、重点实施项目。第二章为建设高质量现代工业强区，主要围绕“建成钒钛战略资源创新开发主战场、培育战略性新兴产业创新区、建设区域数字经济先行区、争创国家级产业园区、打造航母舰队集群、发展高质量市场主体”六方面展开，着力构建“4+3+1”现代工业体系。第三章为建设高质量现代服务示范区，主要围绕“构建现代服务业布局、建设阳光康养产业发展核心区、建设现代服务业集聚引领区、培育消费新业态新模式、加强现代服务业提质提标、推动现代服务业创新发展”六方面展开，着力构建“4+6”现代服务业体系。第四章为加快铸就科技创新新高地，主要围绕“深化重点领域改革、深化区域开放发展、强化科技创新支撑力、加速培育创新主体、激发人才创新活力、完善创新体制机制”六方面展开，夯实新发展竞争基础。第五章为加快建设生态宜居公园城，主要围绕“构筑以人为核心的现代化城区、打造乡村振兴发展新样本、推进城乡全面融合共同繁荣、健全生态治理体制机制、筑牢生态安全屏障、促进生产生活绿色化”六方面展开，努力实现山水共生、产城相融。第六章加快建设社会治理示范区，主要围绕“全面加强法治建设、加强安全防控建设、加强城乡基层治理、建设新时代诚信东区、不断优化要素保障”五方面展开，提高基层治理能力。第七章坚持共享发展红利，主要围绕“创建全国文明城市、健全高质量教育体系、全力建成健康东区、实施积极人口战略、健全就业服务体系、提高人民收入和社会保障水平”六方面展开，提高人民幸福感获得感。
[bookmark: _Toc56412673][bookmark: _Toc56412674][bookmark: _Toc56412672]第三板块为结尾，即第八章。从坚持党的集中统一领导、 凝聚各方发展力量、纵深推进全面管党治党、坚持以规划为引领、大力完善配套保障、加强规划目标考核、强化监督考评实施七方面来建立《规划纲要》保障体系，确保实现现代化东区宏伟目标。
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