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攀枝花市健康影响评估办法
（2025年6月6日攀枝花市人民政府令第122号公布，自2025年8月1日起施行）
[bookmark: _GoBack]
　　第一条　为了落实健康优先发展战略，有效防范重大健康安全风险，提高公民健康水平，推进健康攀枝花建设，根据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》等法律法规，结合攀枝花市实际，制定本办法。
　　第二条　本市行政区域内，市、县（区）人民政府及其工作部门开展健康影响评估工作适用本办法。
　　第三条　本办法所称健康影响评估，是指对拟出台的重大政策和拟实施的重大工程项目可能造成的健康影响进行分析评估，提出预防或者减轻不良健康影响的对策和措施的行为。
　　本办法所称重大政策是指市人民政府规章以及市、县（区）人民政府及其工作部门制定的各项经济社会发展规划和行政规范性文件。
　　本办法所称重大工程项目是指市、县（区）政府投资项目中总投资在500万元以上的工程项目。
　　第四条　健康影响评估应当坚持预防为主，遵循政府主导、部门负责、分级实施、全域覆盖、科学评估、社会参与的原则。
　　第五条　市、县（区）人民政府应当建立健全健康影响评估体系，主动将健康理念融入各项政策，研究解决健康影响评估工作中的重大问题，将健康影响评估工作经费纳入本级政府预算。
　　第六条　市人民政府卫生健康主管部门负责组织实施健康影响评估制度，指导、督促有关部门和县（区）开展健康影响评估工作，依法履行以下职责：
　　（一）负责对拟实施的市本级重大工程项目以及市人民政府（含办公机构）拟出台的重大政策开展健康影响评估；
　　（二）建立健全健康影响评估抽查、督查机制，在全市范围内组织开展相关工作；
　　（三）定期组织分析研判，理清本行政区域内主要健康问题、主要健康影响因素及分布、居民健康需求及医疗卫生服务状况等，为调整、完善评估内容提供依据；
　　（四）编制健康影响评估工作指南，探索建立健康影响评估案例库和数据库；
　　（五）建立全市统一的健康影响评估专家库，做好专家库日常管理并制定具体管理制度；
　　（六）指导、督促健康影响评估制度实施的其他事项。
　　第七条　县（区）人民政府卫生健康主管部门负责在本行政区域内组织实施健康影响评估制度，指导、督促有关部门开展健康影响评估工作，并接受上级卫生健康主管部门的指导和监督。
　　第八条　重大政策起草单位以及重大工程项目主管部门负责开展健康影响评估具体工作，推进评估结果运用。
　　第九条　有关部门和单位、个人对在健康影响评估过程中知悉的国家秘密、商业秘密、个人隐私和个人信息，应当依法予以保密。
　　第十条　健康影响评估应当重点评估以下几个方面：
　　（一）公共卫生安全方面。对人群传染病和感染性疾病发生发展可能的影响；对人群心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病、糖尿病等重点慢性病发生发展可能的影响；对职业病危害、人群中毒、故意和非故意伤害发生可能的影响；对其他突发公共卫生事件以及各类突发事件衍生公共卫生事件可能的影响。
　　（二）健康环境和生活方面。对人口高质量发展可能的影响；对空气质量、饮用水、食品和环境卫生等健康环境可能的影响；对社会心理健康可能的影响；对健康生活方式和行为养成可能的影响。
　　（三）健康服务和保障方面。对卫生健康投入保障和医疗保障水平可能的影响；对医疗卫生服务资源配置可能的影响；对医疗卫生服务质量、安全和利用可能的影响；对医疗卫生服务公平性、可及性可能的影响。
　　（四）其他可能对人群健康带来不利影响的方面。
　　第十一条　拟由市、县（区）人民政府（含办公机构）出台的重大政策，由起草单位送请本级人民政府卫生健康主管部门在起草阶段开展健康影响评估。
　　拟由部门出台的重大政策，由起草单位在起草阶段开展健康影响评估，拟由多个部门联合出台的重大政策，由牵头起草单位在起草阶段开展健康影响评估。起草单位应当根据评估结果予以修改完善，有关评估资料报本级人民政府卫生健康主管部门备案。
　　第十二条　送请本级人民政府卫生健康主管部门开展健康影响评估的重大政策，起草单位应当提供以下材料：
　　（一）开展健康影响评估的函；
　　（二）重大政策文本；
　　（三）起草说明；
　　（四）征求意见情况；
　　（五）需要提供的其他资料。
　　第十三条　重大工程项目由项目主管部门在决策前将与项目决策有关的资料送请本级人民政府卫生健康主管部门开展健康影响评估。
　　第十四条　开展健康影响评估，可以根据实际情况采取文献检索、专家讨论、现场调查、预测模型等方式方法，对拟出台的重大政策或者拟实施的重大工程项目进行分析研判，确定健康风险因素，提出相应的改进建议，出具评估报告。
　　健康影响评估时限一般不超过15个工作日，情形复杂的，最长不超过20个工作日。
　　第十五条　重大政策起草单位以及重大工程项目主管部门应当根据评估结果对拟出台的重大政策或者拟实施的重大工程项目方案进行修改完善。
　　第十六条　市、县（区）人民政府卫生健康主管部门应当定期组织对有关重大政策、重大工程项目开展抽查，经核查发现违反本办法规定的，应当督促起草单位、项目主管部门进行整改；造成严重不良影响的，由有权机关对起草单位、项目主管部门主要负责人和其他责任人依法给予处分。
　　第十七条　鼓励有关单位、专家和公众以适当方式参与健康影响评估工作，鼓励和支持对健康影响评估方法、技术规范等进行科学研究。
　　第十八条　鼓励和支持非政府投资的重大工程项目参照本办法开展健康影响评估工作。
　　第十九条　按照上位法的规定已对有关健康影响进行评估、评价的，可以免予评估，未评估、评价部分，适用本办法。
第二十条　本办法自2025年8月1日起施行。
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